2010绿色大学建设国际研讨会在清华召开

"2010绿色大学建设国际研讨会"10月27日在清华大学召开。本次研讨会旨在探讨"在气候变化等全球环境问题错综复杂、我国水、气污染等环境问题日益尖锐的形势下,大学如何发挥在高层次人才培养和高水平科学研究方面的重要作用,为全球的环境保护做出贡献"。

本次大会的主题为"绿色大学—大学在应对全球能源环境及气候变化问题中的责任与使命"。大会 共设"环境保护和可持续发展教育"、"面向大学校园的绿色科技研发与示范"、"绿色校园文化建 设"三个分会场。

据介绍,在能源环境问题日益严峻的今天,"绿色大学"被赋予了更丰富的内涵,也更加凸现了其重要意义。作为人才培养和科学研究的基地,高校承担着重要的社会责任:它将为未来提供应对能源环境问题的人才与政策支持,它是延缓或遏止能源环境问题、气候变化问题的各种科学技术的源发地,它积极的行动将激励师生员工,在其教学、科研和生活中广泛关注和充分考虑能源、环境和气候问题。

据了解,1972年以来,国内外高等院校先后开展了"绿色大学"方面的研究与实践,发表了"斯德哥尔摩宣言"、"塔罗礼宣言"、"长城宣言",建立了"可持续校园合作组"等合作组织; 1998年至今中国共有11个省、市、自治区、直辖市60余所高校开展了各具特色的"绿色大学"建设工作。国内外高校开展的研究与实践,有力地促进了高校"绿色大学"建设的进程。

主办方清华大学于1998年提出从"绿色教育"、"绿色科研"和"绿色校园"三个方面开展"绿色大学"建设,将可持续发展理念融入到大学人才培养、学科建设、科学研究和校园建设的各个环节,产生了良好的效果。

本次研讨会由清华大学主办,中欧清洁能源研究中心协办。中国国家教育部、国家环境保护部等相关部处、日本东北大学、北京大学、南开大学等多所国内外知名高校百余名领导和专家学者出席了本次会议,共同探讨"绿色大学"理念,交流建设经验。

更多阅读

科学时报:中国绿色大学十年行

特别声明:本文转载仅仅是出于传播信息的需要,并不意味着代表本网站观点或证实其内容的真实性;如 其他媒体、网站或个人从本网站转载使用,须保留本网站注明的"来源",并自负版权等法律责任;作者如果 不希望被转载或者联系转载稿费等事宜,请与我们接洽。

打印 发E-mail给:

go

以下评论只代表网友个人观点,不代表科学网观点。

目前已有0条评论

查看所有评论

读后感言: